

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

### **о районном фестивале учебных проектов и исследовательских работ учащихся общеобразовательных учреждений Почепского района**

#### **Общие положения**

Фестиваль является одной из форм демонстрации достижений учащихся в области изучения отдельных дисциплин, их коммуникабельности и способности к прагматическому использованию знаний в той или другой области образования.

Работа над проектом, исследовательская работа учащихся всегда побуждает их к творчеству, поисковой деятельности, переосмыслению полученных знаний для применения их в нестандартной ситуации, развивает социальный аспект личности учащегося за счет включения его в различные виды деятельности в реальных социальных и производственных отношениях.

#### **Условия участия**

В фестивале могут принимать участие проекты и исследовательские работы, прошедшие конкурсный отбор специальным жюри, которое утверждается приказом начальника отдела образования администрации Почепского района. Проектные и исследовательские работы должны отражать достижения учащихся по одному или нескольким (в случае интеграции знаний) учебным предметам, выполненные как отдельными учащимися, так и группой учащихся, которые прошли защиту в образовательных учреждениях и получили положительные отзывы (рецензии).

Участниками фестиваля могут быть учащиеся 1 - 11 классов общеобразовательных школ Почепского района.

Формы написания проектов определяются участниками фестиваля и не имеют ограничений.

Перед проведением фестиваля проводится конкурс учебных проектов и исследовательских работ учащихся.

#### **Порядок проведения конкурса учебных проектов и исследовательских работ**

Конкурс учебных проектов и исследовательских работ осуществляется в два этапа. На первом этапе, который проводится внутри образовательного учреждения, осуществляется отбор лучших ученических работ, не более трех из которых жюри конкурса рекомендует для участия в районном конкурсе проектов. Сроки проведения первого этапа конкурса определяются образовательным учреждением. Организация и проведение первого этапа конкурса находится в компетенции образовательного учреждения.

Для осуществления второго (районного) этапа конкурса создается специальное жюри, задачей которого является оценка каждой из представленных на конкурс работ. Одним из обязательных условий для оценки качества представленных работ является наличие отзыва (рецензии), полученного по результатам проведения первого этапа конкурса.

Сроки проведения второго этапа конкурса определяются отделом образования администрации Почепского района.

Результатом работы жюри является выделение лучших из представленных проектов и исследовательских работ в каждой возрастной группе: 1-4 классы - младшая группа, 5-9 классы - средняя группа, 10-11 классы - старшая группа - для показательной защиты во время проведения фестиваля.

### **Порядок проведения фестиваля**

Для участия в фестивале образовательное учреждение, в котором учится ученик, не позднее чем за 10 дней до проведения мероприятия подает заявку в отдел образования, в которой указывает название работы, учебный предмет или учебные предметы, на основе которых выполнена работа, фамилия, имя учащегося, класс и школа, фамилия, имя и отчество научного руководителя, форма представления работы.

Авторы проектов и исследовательских работ в месте проведения фестиваля представляют свои работы в форме удобной для демонстрации, в том числе и с использованием технических средств. Жюри фестиваля вправе в ходе демонстрации задавать вопросы участникам.

На фестивале предполагается присутствие всех участников районного конкурса учебных проектов и исследовательских работ учащихся, руководителей представленных работ, представителей администрации всех школ района независимо от того, используется или нет в школе эта методика организации учебной деятельности.

### **Подведение итогов фестиваля**

В соответствии с целями организации фестиваля все проекты и исследовательские работы, представленные на нем, ранжируются отдельно по количеству набранных баллов. Участники фестиваля, набравшие наибольшее количество баллов, награждаются грамотами отдела образования администрации Почепского района отдельно в каждой возрастной группе: 1-4 классы - младшая группа, 5-9 классы - средняя группа, 10-11 классы - старшая группа.

### **Финансовое обеспечение фестиваля**

Все финансовые расходы по проведению фестиваля учебных проектов и исследовательских работ учащихся производятся за счет средств бюджетных ассигнований, выделенных на текущий учебный год.